

# 促进智能产业健康蓬勃发展

习近平向2025世界智能产业博览会致贺信 A02

## 努力办好人民满意的教育

沈晓明走访慰问教师代表 A03

晨视频 记录平凡 看见温暖

## 专家学者齐聚芷江共话和平

A02

## 多措并举推进教师队伍建设

A03

## 中国足协公开选聘国足教练

A05

## 中方呼吁国际社会推动乌克兰危机早日实现政治解决

据新华社电 中国常驻联合国副代表耿爽4日在第79届联大审议乌克兰问题发言,呼吁国际社会抓住近来积极势头,推动危机早日实现政治解决。

耿爽说,当前,乌克兰问题进入谈判解决的关键阶段,国际社会呼吁和平、鼓励和谈的声音愈发强烈,各重要利益攸方举行了一系列接触和谈判。中方对这些进展表示欢迎,支持一切通向和平的努力。

耿爽说,对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。中方呼吁冲突当事方保持和谈势头,展现政治意愿,持续积累共识,争取早日达成一份公平、持久、有约束力的和平协议。国际社会应为危机政治解决营造积极氛围,创造有利条件,提供必要帮助。

耿爽表示,中方呼吁有关各方遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,推动局势尽快降温,为政治解决积累条件。冲突当事方应以人道民生为重,保持最大程度冷静克制,严格遵守国际人道法,在任何情况下都要避免攻击平民,避免使用大规模杀伤性武器,避免攻击核电站等关键基础设施。

耿爽指出,危机持续延宕,拖累各国可持续发展步伐。早一天停火止战,早一天停止单边制裁,全球供应链就早一天恢复韧性,世界经济就早一天恢复元气。中方呼吁国际社会就粮食、能源、金融、贸易以及保护关键基础设施等问题加强合作,共同维护全球供应链稳定畅通,维护发展中国家正当权益和发展空间。

耿爽强调,乌克兰危机本质上是欧洲安全矛盾的总爆发。当前各方围绕为乌提供安全保障问题相互喊话,提出了一些设想和方案。中方呼吁各方秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,牢记安全不可分割原则,照顾彼此合理关切,努力寻找各方均可接受的安全保障方案,构建均衡、有效、可持续的安全架构,实现欧洲的长治久安。中国在乌克兰问题上的立场客观公正、一以贯之,那就是劝和促谈、政治解决。中方愿同国际社会一道,继续为推动危机早日政治解决发挥建设性作用。

## 去红场看看

俄罗斯将对等实施对华免签

俄罗斯总统普京4日在符拉迪沃斯托克表示,中国宣布对赴华俄罗斯公民免签的相关政策是非常友好的举措,俄罗斯将对等回应。俄罗斯哪些著名景点不容错过?

A04



俄罗斯圣彼得堡冬宫。组图/视觉中国



俄罗斯圣彼得堡圣徒教堂。

▼8月22日,在俄罗斯首都莫斯科红场,乐队在军乐节上表演。图/新华社



# 潇湘晨报

湖南出版投资控股集团主管主办  
http://pehn.cn

2025年9月6日 星期六  
农历乙巳年七月十五

Mornings Herald

国内统一连续出版物号:CN 43-0057  
第8088期

今日8版

0310

报料求助热线 85571188

广告招商热线 85572288

发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料: @潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频App



## 联合国秘书长欢迎中方提出的全球治理倡议

据新华社电 联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克4日说,古特雷斯对中方提出的全球治理倡议表示欢迎。

迪雅里克在当天的记者会上回答媒体提问时说,此前向媒体发布的古特雷斯在“上海合作组织+”会议上的讲话已经概述了这一点。古特雷斯强调了维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序的重要性。古特雷斯对全球治理倡议表示欢迎。

古特雷斯1日在天津举行的“上海合作组织+”会议上发表讲话时表示,在联合国成立80周年之际,我们必须加强21世纪的国际合作,始终以人为本。“本着这一精神,我欢迎中国今天宣布的全球治理倡议,该倡议以多边主义为基础,并强调维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序的重要性。”



## 策马奔腾

9月5日,为期三天的2025年那曲市恰青赛马节在西藏那曲市格萨尔赛马场开幕。此次赛马节包含体育竞赛、文艺展演、文旅推介等众多活动,吸引大量群众和游客前来观看。那曲恰青赛马节是藏北高原的传统节日和运动盛会。图/新华社

本版编辑:李哲 本版版式:刘芳  
本版校读:吴和健

晨视频

热门视频



### 快递小哥受邀观礼备受鼓舞

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,臧继全、魏团结等多位快递行业优秀代表受邀观礼。  
“这次阅兵,给了我们满满的安全感。”臧继全说,这次观礼经历也让他备受鼓舞,他将在自己的岗位上持续发光发热,用每一次热情、优质的快递服务,为更多人送去温暖、传递温暖。

热门视频



### 新人婚礼全场高唱《歌唱祖国》

近日,在山西省临汾市的一场婚礼上,新人和嘉宾一起合唱《歌唱祖国》,并共同挥舞五星红旗祝福伟大祖国,现场氛围瞬间达到了高潮。有网友评论称:“这婚礼档次瞬间上去了”“婚礼时间太好了”。  
该婚庆公司老板董先生介绍,新郎是他的弟弟,今年27岁,现场合唱《歌唱祖国》是婚礼的最后环节。他的爷爷是一名抗战老兵,当天也参加了婚礼。

热门视频



### 今年夏季成1961年以来最热

刚刚过去的夏季(6月至8月),我国平均气温创历史新高,成为观测史上最热夏季。进入9月,南方的高温天气尚未消退,防暑降温仍不能停。  
据国家气候中心消息,今年6月至8月,全国平均气温达22.31℃。其中新疆、陕西、河南、山西、山东平均气温为同期第一高,江苏、浙江、河北、上海、四川、湖北、安徽为第二高,湖南、吉林、辽宁、黑龙江第三高。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 9月5日 8:49

### 日本前首相说必须正视历史

5日,应邀出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会的日本前首相鸠山由纪夫在接受采访时表示,自己怀着反省和谢罪的心情参加了纪念大会。“虽然日本国内对此有各种批评意见,但我作为一个日本人,必须正视过去的历史,并以史为鉴。”

潇湘晨报 9月5日 9:54

### 衡阳传统小吃卤粉首次实现出口

近日,由湖南湘她食品科技有限责任公司生产的3.7吨鲜湿型衡阳卤粉,经衡阳海关查验合格,发运出口北美。这是衡阳传统小吃卤粉首次实现出口。